IKAN FLOWER HORN
· Berwarna merah dan  kelabu berkilauan. Terdapat lakaran seperti tulisan berwarna hitam di badannya. Saiz ikan dewasa tidak kurang dari 18-20inci dan beratnya boleh mencapai 5-7kg.Ciri penting yang membezakannya dengan ikan lain, terdapat benjolan di dahi ikan tersebut seperti tanduk.Makanannya ialah ikan yang lebih kecil, cacing, serangga dan larva serangga.
IKAN AROWANA
·  Arowana ialah sejenis ikan hiasan yang sangat mahal dan cantik.  Ia sejenis pemangsa yang memakan serangga dan ikan-ikan kecil.  Di habitat semulajadi, pembiakan ikan ini berlaku setahun sekali iaitu  antara bulan Jun - Ogos.  Keunikan ikan ini  selain daripada warnanya yang menarik ialah sifat biologi pembiakannya, di mana induk jantan mengeram telur di dalam mulutnya  selama 2 bulan.
IKAN GUPPY
Ikan Guppy berasal dari Trinidad. Berukuran 3cm panjang. Membiak dengan bertelur. Makan semua jenis makanan ikan, yang kecik dan halus. Warna kemerahan, putih keperakan dan keemasan.

IKAN ANGEL
· Warna putih keperakan, kebiruan dan berbelang hitam
Saiznya 110mm panjang
Asal dari Amerika Selatan
Bertelur ( telur disimpan dicelah batu atau daun dlm akuarium)
IKAN EMAS
· Ikan Emas (Carassius Auratus) Bukan Peliharaan Mudah Kepada Penggemarnya. Ikan emas kerap dikaitkan dengan sifat renangannya yang lemah lembut dan kuat makan tetapi mudah mati. Soal makan dan airnya sungguh merumitkan.Kelima-lima spesies ikan emas ini memiliki sifat yang sama. Ia menggemari makanan daripada cacing hidup dan daphnia, membiak secara bertelur, gemarkan akuarium yang terang tanpa cahaya matahari, mesra ikan lain (tetapi elakkan daripada mencampurkan dengan ikan lain), selesa dengan lanskap akuarium yang dipasang dengan rumpair, tunggul dan batu serta memerlukan oksigen. Sifat renangannya ialah bergerak ke serata ruang akuarium.
IKAN PELAGA 
Ikan ini bersaiz kecil dan sangat cantik serta meriah dengan pelbagai warna. Banyak didapati di kawasan air tawar  seperti di tali air, parit, sungai, lombong  dan sawah padi. Makanannya ialah jentik-jentik, organisma-organisma seni dan lumut. Berukuran panjang antara 2cm hingga 3 cm dan lebar 0.5 cm hingga 1 cm.

[bookmark: _GoBack]
